



Экономические взгляды Пьера Буагильбера

Подготовила:
Студентка 1 курса 3 группы
Экономический
безопасности
Уварова Ангелина
Брестский университет

Краткая биография

Пьер Буагильбер (1646—1714)

Родоначальник классической политической экономии во Франции. Сын нормандского дворянина, юриста, П.Буагильбер.

1. В 31 год был удостоен административной должности судьи в Нормандии.
2. В 43 года получил должность генерального начальника судебного округа Руана.
3. В возрасте 50 лет, анонимно издал в 1695-1696 гг. книгу с весьма замысловатым заглавием «Как за один месяц доставить королю все деньги, в которых он нуждается, и обогатить все население»





- В последующих произведениях П.Буагильбера, опубликованных в начале XVIII в. В них, как и прежде, он продолжал критику меркантилизма, обосновывал необходимость реформ, более всего уделяя внимание проблемам развития сельскохозяйственного производства, в котором видел основу экономического роста и богатства государства.
- Свое обновленное реформаторское сочинение под названием «Обвинение Франции» П. Буагильбер издал в двух томах в 1707 г.

Предмет изучения

- По Буагильберу, не приумножение денег, а, напротив, рост производства «пищи и одежды» представляет собой главную задачу экономической науки. Иными словами, он предметом изучения политической экономии считает анализ проблем сферы производства, Признавая эту сферу наиболее значимой и приоритетной в сравнении со сферой обращения.

Теоретические положения П. Буагильбера

*Стоимость измеряется рабочим
временем*

*Богатство страны не в денежной
массе, а в массе потребительных
стоимостей*

Вывод

- Особенности теоретических положений. Важным достижением П. Буагильбера, как и У. Петти, является «обоснование» трудовой теории стоимости, к пониманию которой он пришел, анализируя механизм менового отношения между товарами на рынке с учетом количества затраченного труда или рабочего времени.
- Буагильбер защищал интересы крестьян, фермеров и требовал повышения цен на хлеб.
- Буагильбер игнорировал денежную форму стоимости, рассматривая прямой товарообмен (бартер), резко относился к деньгам (деньги – источник зла).
- Рыночной цене товара противопоставляет истинную стоимость товаров, котор
- Осуждая меркантилизм, П. Буагильбер намеренно абсолютизировал роль сельского хозяйства в экономическом росте страны, недооценивал роль денег как товаров.
- Отстаивал политику, направленную на поощрение развития сельского хозяйства, которое в то время было разорено.
- Он явился единственным среди всех представителей классической политической экономии, кто считал возможным и необходимым упразднение денег, нарушающих, на его взгляд, обмен товаров по «истинной стоимости».